Exempel, kanslighetsanalys,

Hur mycket far en ny bage kosta for att vara intressant?
— Antag att ny bage (a,b) ar (fr&n borjan) icke-bas; X, =l
— Tasinibasenom Ty =Cyp+VY.—VY, <0 dvsCap <—Yat Yy

« Hur mycket tjanar vi pa att kapaciteten i en bage okas?
— Ges av bagens reducerade kostnad

 Hur mycket kostar det om floédeskravet till en nod stiger med 1
— Ges av nodpriset

e Hur mycket kostar det om flodeskravet pa en bage stiger med 1
— Ges av bagens reducerade kostnad

« Hur kan bagkostnad forandras, utan att uppséttningen anvanda (bas)bagar
andras?

— Ges av bibehallna (optimala) reducerade kostnader

Glom ej kontrollera att forandring maojlig med hansyn till 6vriga bagar! ‘:{*
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MKF, kanslighetsanalys

Basbagar markerade med streckad linje
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Fragor pa optimala flodet

Antag att det fanns en bage mellan 1 & 4. Hur mycket skulle den fa
kosta, fOr att vara intressant att anvanda?

— Antag att ny bage (1,4) ar (fran borjan) icke-bas;

— Tasinibasenom Cu=Cu+Y¥1—Y,<0 dvsc,<-y,+y,=cC,<-0+4=c, <4
Hur férandras kostnaden, om flédet i bage (1,3) maste 6ka med en
enhet?

 Ges av bagens reducerade kostnad: Cis =Cis + Y1 —¥; =4+0-3=1 dvs. om den
undre gransen pa bage (1,3) 6kade med en enhet sa skulle malfunktionsvérdet
Oka med en enhet.

« Ar det mojligt med bibehallen baslésning? Studera vilka flodesforandringar i
bastradet som behdéver goras for att bibehalla nodbalansen.
Vad skulle det kosta att skicka 6 istallet for 5 enheter genom
natverket? Vad blir marginalkostnaden?
— Ges av skillnad i nodpris mellan nod 5 och nod 1, dvs. 9-0=9. Marginalkostnaden
ar 9.
— For vilken flodesdkning ar den marginalkostnaden giltig? Studera hur mycket

styrkan i nod 1 och 5 kan Oka givet att det endast ar flode pa basbagar som far
forandras.
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Fragor pa optimala flodet, del 2

« Hur mycket kan kostnaden i bage (2,4) tka, utan att baslosningen
andras
— Ges av bibehallna (optimala) reducerade kostnader
— Bage (2,4) ar basbage. Satt Cy =Cy +ACy +Y, =Y, =0 och rakna om samtliga

nodpriser:
Y, =

Y, =

Yy, =3+ AcC,,
y,=4+Ac,,
Ye =9+ AcC,,

— Berakna reducerade kostnader for icke basbagar och satt villkor pa reducerad
kostnad for bibehallen optimalitet

cis=4+0-3—Ac,, >0= Ac,, <1
Czs =—14+1-3—Ac,, <0= Ac,, >3

Css =5+3+Ac,, —(9+Ac,,) <0
— Dvs.—3<Ac,, <1 = 0<c, <4
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MKF, kanslighetsanalys

Vilken blir |[6sningen om vi l&gger till bage (1,5), med en Cis =6+0-9=-3,x, =1 €] ok
kostnad pa 6, undre gréns 0 och 6vre grans 27 Bage (1,5) inkommande, bildar cykel 1-5-4-2-
1. Oka flode pa bage (1, 5) ger foljande
6,0,2,0 maximala férandringar:

(1,5) 6ka med max 2

(4,5) minska med max 2

(2,4) minska med max 1
) minska med max 4

d1:- y3=3
4,1,3,1 d;=0  Bage (34) blir utgdende, begransar forst
y;=0 1 » 3
: : 50,3,3
11,0,6,4 :
| |
[ 11,0,M, 1 a=9
| -1, O, 3, 3 | ' O, ' e d=+5
I I -7
I I -7
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yo=1 d,=0 y,=4 d,=0 é{q
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MKF, kanslighetsanalys

Vilken blir I6sningen om vi lagger till bage (1,5), med en Uppdatera flodet.
kostnad pa 6, undre grans 0 och Ovre grans 2? Uppdatera nodpriser.
Berakna red. Kost. For icke-basbagar:
61 O) 21 1 C13—4+0_0—4,X13—I13 Ok
———————————————— <. Caa=—1+1-0=0,X, =U, 0K
d1:-5,”/ y3=0 \Ci“‘\\:3+1_1:3’ Xp =14 OK
’ 41 11 31 1 d3:O C35 :\5<|—\0—6:—1’ X35 :u35 Ok
=0 > N
7 @ " Optimum!
5,0,3,3 7,
\
Ys=6
ds=+5
y,=1 40 y=1 d,=0 o}{«
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